



扫码下载齐鲁壹点

A04-A05

齐鲁晚报

2021年10月31日 星期日

记 / 录 / 美 / 好 / 瞬 / 间



“胡子哥”刘梧桐以咖啡车为媒，结识新朋友，收获快乐。

“胡子哥”和他的“路上咖啡”



刘梧桐利用空闲时间根据需要调整车内物品布局。



▲车内空间狭小，刘梧桐在车外制作咖啡。

◀咖啡车上烧水不便，所需热水都要从家中提前准备。

▼凌晨2点25分，两人才收摊回到家。

文/片/视频
齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王鑫

“老板，一杯手冲。”深秋的夜已经很凉，家住济南高新区的90后小伙苏亮驱车来到大明湖畔这辆咖啡车前，熟练地点了杯咖啡。能让人深夜开车十几公里来喝上一杯咖啡的原因，不必去探究。那也许只是一种习惯，是融进生活的一种自然，就像这辆“路上咖啡”流动咖啡车最初的理念。

咖啡车的主人名叫刘梧桐，今年38岁。长发加络腮胡子让他看起来很有性格，20年来坚持健身让他没有中年油腻感，身形健硕挺拔。之前，他做过社区银行负责人，为朋友的饭店送过餐，还与人共同经营一家主题酒吧，并在酒吧内做了几年调酒师。今年1月，梧桐遇到了女友于路静敏，与梧桐内向的性格相反，女友性格外向开朗，换了很多工作，但同样没有找到喜欢的工作。

梧桐偶然在网上看到“流动咖啡车”的概念，觉得这种方式正是他想要的，和女友沟通后一拍即合，于是开始筹备起来。两人淘了辆二手面包车，再用心装扮出心目中咖啡车的样子。自由随性的“路上咖啡”就这样从今年7月8日开始出现在景区、街头。

第一次摆摊在大明湖畔，“4小时卖了十几杯”让梧桐和女友有了信心。梧桐说，做这个咖啡车生意的初衷是想通过一杯咖啡，连接更多的人、认识更多的人。初心很好，实操很难，缺水，空间小，设备受限，就连各种好看的玻璃瓶罐罐，也因路面颠簸摔得粉碎。每天晚上9点从家中带上热水、冰桶、咖啡原料出摊，一直干到次日凌晨一两点钟，收摊后还要为下一次出摊做准备，凌晨3点是他们最早的睡觉时间。十一国庆节假期，两人每天只睡两个小时，早7点就要开车赶到黄巢水库或雪野水库，下午4点赶回家中稍事休整后，晚上再出发。虽然辛苦，但是越来越多的人来打卡，将这里当成释放压力的好去处，又让他们觉得很值得。

3个月来，他们已经和不少固定顾客成了好朋友，点餐时顾客只需要说一句老样子，然后和周围的熟人或陌生人聊上几句，所有端着咖啡杯的人就都成了朋友。梧桐和女友喜欢这样的生活，想在一个地方停留多久就停留多久，没有具体的线路规划，全靠心情。“生意最好的一晚可以卖100多杯。”目前这个小小的咖啡车可以维持梧桐和女友的生计，未来两人希望能驾驶咖啡车远行，做喜欢的事，过舒展自由的生活。

□美编：
编辑：马秀霞
组版：洛菁



扫码看视频